
筆試 

樣本題目(14) 答案 
 

約翰將 50 個盒子圍成圓圈，並按順時針方向將盒子標

上 1 至 50。他有皮球若干個，他先將一個皮球放進盒

子 1，然後跳過接著的 10 個盒子。之後他將第二個皮

球放進盒子 12，再跳過 10 個盒子。他重複這個過程，

並將最後一個皮球放進盒子 9。問約翰擁有的皮球數量

最小是多少？ 

答: 約翰擁有的皮球數量最小是 

_____29_______________個 

 

題目分析 

盒子的序號形成一個數列： 

,67,56,45,34,23,12,1 （ 65056 += ，

175067 += ……） 

上述數列中，每兩個連續項之間相差 11。 

留意： 

11
11

11
=+

−
（第 1 個球在盒子 1）， 

21
11

112
=+

−
（第 2 個球在盒子 12）， 

31
11

123
=+

−
（第 3 個球在盒子 23）， 

…… 

故本題需要求的，是 ,19100,1950,19 −+−+− 中最小的值，使得該值能被 11

整除。 

由於 8、58、108、158、208、258 均不能被 11 整除，而 2811308 =÷ ， 

所以約翰最少有 29128 =+ 個球。 
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